

200活動與眾同樂 《絲路花雨》上演 全港購物節啓動歡慶回歸

今日是香港回歸日，適逢星期五，全港各區不同團體在未來三日舉辦逾200項的慶祝回歸活動，包括文藝晚會、義工服務，以及超過3000家商舖聯手提供優惠低至五折的「全港購物節」等；其中重頭戲包括今天起一連三晚在紅磡體育館演出的經典舞劇《絲路花雨》。

大公報記者 葉漢亮

為慶祝香港回歸19周年，各界舉辦多項活動，讓廣大市民一同歡度普天同慶的回歸紀念日。同時「全港購物節」主要項目「全港企業慶回歸暨花墟優惠感謝日」昨日啓動，即日起至本月28日，3500間商戶推出購物優惠，優惠低至五折起，參與商戶涵蓋「衣食住行專」五大範疇。

商戶生意有望大增

商務及經濟發展局局長蘇錦樑表示，全球經濟不明朗令消費者比較審慎，希望

為期約一個月的購物節有助刺激市民消費。他又說，市民在參與購物節的商店購物超過100元便可獲得一份禮物，禮物共有三萬份，先到先得。

全港購物節副召集人李鑒發表示，參與購物節的商戶由去年2500間增至今年3500間，同時聯同九龍社團聯合會共同推出「會員卡尊享優惠計劃」，現已發出逾20萬會員卡，會員將專享會員優惠。他指出，問卷調查發現，有八成參與商戶認為購物節可助生意額提升20%至30%。

他認為，在零售市道疲弱下，在回歸節慶日推出購物優惠，讓市民開心歡度回歸節慶。他又希望商家能透過促銷活動提升業務，團結一致振興香港經濟，同時在節日中回饋社會，向市民和遊客提供折扣優惠，讓大家開開心心購物，支持香港零售業。

營造香港好客形象

香港鮮花盆栽批發商會主席賴榮春表示，業界參與購物節推出優惠折扣，既可刺激市民消費，推動經濟運轉，亦可營造香港好客形象，吸引旅客。

同時，各區舉辦逾200慶回歸活動，以敦煌壁畫和絲綢之路為題材的《絲路花雨》經典舞劇，一連三晚會在紅磡體育館演出。港島區則有30多項慶祝活動，包括有足球比賽及大型文藝晚會。元朗亦有傳統的舞龍舞獅巡遊，冀全港市民能與眾同樂。



▲全港購物節昨舉行啓動禮

大公報記者林良堅攝

大紫荊勳賢 籲團結支持政府 陳永棋勉年輕人踏實打拚



▲陳永棋勉年輕人奮發自強，眼光要放長遠，「切勿貪圖安逸，怨天尤人」
大公報記者何嘉駿攝

【大公報訊】記者文軒報道：全國政協常委、香港長江製衣有限公司董事總經理陳永棋是今年大紫荊勳章的七名得主之一。以實業興家的陳永棋曾令沉寂十多年的工展會再現光輝，亦曾推動本地廠商北上設廠，多年來事業遍及世界各地，是著名的愛國愛港商人。滿懷濃濃家國情的陳永棋對香港迎來回歸19周年的紀念日深感喜悅，但亦對當下部分年輕人缺乏出路感到憂心，他相信年輕人只要腳踏實地奮力打拚，必能打出自己的一片天下。

「這是一個老人牌，是政府對我個人的一個總結。」半年後便將踏入古稀之年的陳永棋，昨接受《大公報》專訪時笑着說。

陳永棋憶述，他20年前擔任廠商會會長時，大力推動香港工業北上，將廠房設在廣東珠三角等地區，獲得了充足的勞動力，使香港許多小廠變成了大廠，現在香港許多大的企業都是經此轉型而來，「對工業界來說是一個大轉變，對於整個廣東省的經濟，乃至國家的改革開放都起了很大的作用，這是我人生之中一個很大的機遇」。

胡法光致力推動本港體育發展，貢獻良多，他又積極於教育界推廣體育活動、弘揚體育文化，建樹良多，而且胡法光為商界翹楚，深受敬重，殊堪表揚。胡法光長子，香港城市大學校董會主席胡曉明在接受《大公報》記者訪問時表示，父親和他們一家人對這消息都感到十分高興，或會邀請好友一同共進晚飯以為父親慶祝。

鄭慕智回應查詢時表示，獲頒榮譽是驚喜，亦充滿感恩。他衷心感謝多年來與他共事服務的夥伴及朋友，稱「這榮譽是屬於大家的」。

自評「時代巨輪中的小齒輪」

他形容自己是時代巨輪當中的小齒輪，起到了推動的作用，雖談不上太大的貢獻，但亦為有此次機會可以發揮而感到慶幸。

然而，時過境遷，當初香港百業俱興的騰飛局面已不復存在，年輕人的出路愈發狹窄。陳永棋認為，香港回歸19年，目前面臨最大的發展障礙，便是年輕人缺乏出路，而且「上樓」的難度實在太大。他指出，香港並非沒有土地，「只要將百分之五的郊野公園的土地拿出來建屋，就可以搞掂大部分香港市民的住屋問題」。但政府在攤地時面臨諸多阻礙，他認為主要原因包括反對派「拉布」、黨派紛爭，令到社會撕裂。談到對香港的期望，陳永棋直言，「希望香港少些爭

拗，多些團結」，共同支持政府，利民政策方能有效實施。

陳永棋亦以自己的經歷勉勵年輕人奮發自強。他形容自己是一個「唔識轉轉」的人，認準的路就會一直走下去，自己有時也會想，「為什麼要把全部精力都用在工業上，還要是紡織業上？如果將精力放在房地產、金融上的話，現在可能就完全不同了。」不過，他認為，只要在自己的行業有成就，發揮出自己的價值，同樣也是很高興的事。他也以此勉勵年輕人，不要以為什麼都會從天上掉下來，「如果覺得香港有其局限，年輕人大可放寬視野，既可以回內地打天下，也可以出國打天下」。他更幽默地說，「出國打天下，就叫一帶一路」，希望年輕人眼光要放長遠，「切勿貪圖安逸，怨天尤人」。

「做好自己一定成功」

【大公報訊】記者文軒報道：「一門叔侄兩紫荊」！陳永棋家族對社會長期作出貢獻，他的叔叔陳瑞球已在2008年獲得表彰，榮獲特區政府頒發的大紫荊勳章。陳永棋認為，陳氏的貢獻並不在於財富，而是在於推動社會的進步和發展。

在陳永棋的印象中，陳瑞球可算得上是製衣界的元老，在上世紀四十年代之時，憑着20部衣車起家，靠自己的雙手打出一片天下，更使得紡織業成為香港當時的產業支柱之一。不過，令陳永棋印象最深刻的，還是陳瑞球對慈善的熱衷。他說，製衣比起金融、地產來說，並不是一個

賺錢的行業，但陳瑞球熱衷慈善，幾乎在香港的每間大學都有捐款，而且佔總資產的比例不小，「如果一個人有100萬，他捐一千元佔比並不算大，如果只有100元卻捐出10元，這個比例就不小了」。

在陳瑞球的光環下，陳永棋並未將之視作壓力，而是秉持着自己的人生信條：「盡量做好自己的事，不要和別人比較，只要把自己做得更好，你就一定會成功」。他笑着說，「如果老是和李嘉誠、霍英東比，你怎麼跟他們比，還不如就着自己的環境奮力向前行，努力做事」。他再次強調，「這樣就一定能成功」。

華仔獲銅紫荊

【大公報訊】記者黃昱報道：今次獲授勳的310人橫跨體育、傳媒、文化藝術、演藝、資訊科技、學術、教育、醫學、勞工、社福、旅遊、環境保育、金融、青年事務等多個界別，可謂顧及到各方面。其中，最年長的是獲頒大紫荊勳章的胡法光，現年92歲；最年輕的則是獲發行行政長官社區服務獎狀的24歲女泳手歐鑽淳。

年少有成的除了「美人魚」歐鑽淳外，還有現年27歲「摘星少年」陳易希。

「演藝界特首」劉德華亦獲頒銅紫荊星章。特區政府讚揚他熱心參與社區服務，尤其致力推廣殘疾人士參與體育活動，在電影和音樂界亦成就卓著，對推動娛樂業發展建樹良多。與「華仔」多次合作的《無間道》編劇莊文強亦獲頒榮譽勳章。

林鄭月娥 陳永棋 譚耀宗 羅仲榮 胡法光 鄭慕智 徐立之 七人獲授大紫荊

【大公報訊】記者黃昱報道：今次的授勳名單中，獲發最高榮譽大紫荊勳章的有7人，包括政務司司長林鄭月娥、全國政協常委陳永棋、民建聯前主席譚耀宗、經濟發展委員會製造、高新科技及文化創意產業工作小組召集人羅仲榮、曾任港協暨奧委會副會長的胡法光、前教育統籌委員會主席鄭慕智、港科院創院院長徐立之。

禮賓處在評述林鄭月娥時，指她盡心竭力為政府及香港市民服務35年，表現卓越，尤其是在出任政務司司長期間，成績斐然，在協調政策制定和實施上擔任重要



林鄭月娥



譚耀宗



羅仲榮



胡法光



鄭慕智



徐立之

六現任官員獲金紫荊 包括三局長

【大公報訊】記者黃昱報道：今次授勳名單中，金紫荊星章共有18位得主，當中不乏政府官員、立法會議員以及社會各界的翹楚。有獲發金紫荊星章的代表對得到殊榮感到高興，並表示未來會盡心盡力地回報社會。

除政務司司長林鄭月娥獲頒最高榮譽的大紫荊勳章外，多名官員及公務員都在授勳名單之列，獲發金紫荊星章的多達六人，是金紫荊總人數的三分之一；當中包括保安局

局長黎棟國、發展局局長陳茂波、環保局局長黃錦星、環境局常任秘書長/環境保護署署長王倩儀、食物及衛生局局長常任秘書長袁銘輝、勞工及福利局常任秘書長譚賴蘭、前公務員事務局局長鄧國威亦獲殊榮。

發展局局長陳茂波透過新聞秘書回應《大公報》記者查詢，指對於獲授感到很高興，並會繼續努力做好工作，服務好市民。據了解，前民政事務局長曾德成亦獲頒太平紳士，但由於他身在外地，未能回港宣

，故不能趕在刊憲前公布。

楊釗：盡心回報社會

民建聯立法會議員陳鑑林亦獲頒金紫荊星章，他感謝特區政府表揚他多年來所做的工作，這榮譽對他來講是很大的鼓勵。陳鑑林續指，雖然今屆立法會後，將會從議員的崗位退下來，但他會繼續在各方面服務社會：「只要這個社會有任何地方需要我，我都很樂意提供經驗」。

金紫荊星章得主之一的中華總商會會長楊釗強調，獲得殊榮既是對自己的肯定，也是對自己身邊所有朋友的肯定：「包括《大公報》在內，我身邊所有支持我的朋友，其實都有榮譽在裏面。台上一分鐘，台下是很多很多人的十年功！」楊釗又指，自己未來會影響更多的人，希望大家都能夠盡心回報社會。

全國政協外事委員會副主任盧文端獲頒金紫荊星章，他對自己工作獲得政府肯定感

到高興，坦言未來會更加盡心盡力去推動香港和台灣的民間交流：「現在（香港和台灣）官方的交流幾乎斷了，需要我哋民間多下點工夫。」

今次獲頒金紫荊星章的還包括自由黨立法會議員方剛、高等法院原訟法庭法官杜淮峰、東方海外主席董建成、新世界發展執行董事紀文鳳、香港總商會主席彭耀佳、鳳凰衛視董事局主席劉長樂、賽馬會行政總裁應家柏、中銀國際副董事長林廣兆。